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50. svĚtovÝ kongres ifhp v ŽenevĚ

v září 2006 se uskutečnil ve švý-
carské ženevě jubilejní světový kon-
gres mezinárodní federace pro bydlení 
a plánování (ifhp) a nesl název Měs-
ta, hranice a transformace. místem 
konání bylo ženevské mezinárodní 
kongresové centrum.

úvodní dvě přednášky zahajovací 
části kongresu byly obecně teoretické-
ho rázu a věnovaly se významu hranic 
města. xiangming chen (usa) po-
ukazoval na změnu významu hranic 
v globalizujícím se světě. podle clau-
da raffestina (švýcarsko) si města 
vytvářejí různé hranice (administra-
tivní, ekonomické, sociální aj.) měnící 
se v čase a prostoru. poukázal na to, 
že město, které ztrácí své hranice, je 
městem v krizi. Pierre-alain rumley 
(švýcarsko) představil filozofii a pod-
statné části dokumentu perspektivy 
udržitelného rozvoje ve švýcarsku, 
který klade důraz především na zvyšo-
vání konkurenceschopnosti, na vyvá-
žený rozvoj městských a venkovských 
oblastí a na hospodárné využívání 
zdrojů.

plenární zasedání bylo tvořeno ná-
sledujícími třemi tematickými bloky:
– hranice a sítě: změny v území 

a v čase;
– hranice a veřejná správa: centrali-

zovaná a decentralizovaná správa a
– hranice a společnost: formy měst-

ského odloučení a solidarity.

všeobecně se dá říci, že většina 
příspěvků se týkala nekontrolova-
telného rozrůstání měst za své admi-
nistrativní hranice tzv. urban sprawl 
a rostoucí fragmentace urbanizova-
ných území.

následující stručný výběr z pří-
spěvků poukazuje na přednesená 
a diskutovaná témata na kongresu. 

Paola Vigano (itálie) si položi-
la otázku – jak plánovat další rozvoj 
plošně se rozrůstajících měst. na pro-
tichůdných příkladech rozvoje měst 
v severní (benátská aglomerace) a již-
ní (apulie) itálii se zabývala vzrůsta-
jící fragmentací území a možnostmi 
racionalizace extrémně fragmentova-
ných urbanizovaných území.

trudi bunting (kalifornie) pou-
kázala na extrémní fragmentaci území 
měst a aglomerací v severní americe 
a na to, že je příčinou „fragmentova-
ného“ způsobu života. dále vyjádřila 
naději, že se evropě může podařit to-
muto negativnímu vývoji vyhnout.

robert borrel (francie), starosta 
francouzského města annemasse leží-
cího blízko ženevy, demonstroval na 
příkladu svého města fungování přes- 
hraniční aglomerace a roli a funkci 
hranic v „rozrůstání“ ženevy na území 
druhého státu.

Pierre calame (francie) se zabý-
val tzv. aktivní subsidiaritou. pod tím-

to pojmem je míněna taková filozofie 
fungování a vlastní výkon veřejné 
správy, jejichž cílem je uvést do soula-
du různorodost zájmů a potřeb v úze-
mí s jejich provázaností.

john abott (jar) se na příkladu 
kapského města a brazilského belo 
horizonte věnoval problematice slu-
mů, konkrétně možnostmi jejich za-
členění do systému města, zlepšení 
životních podmínek v těchto čtvrtích, 
a to i pomocí „územního plánová-
ní“ ex-post. podle uvedených údajů 
3,3 mld. obyvatel země žije ve měs-
tech, z toho přibližně 1 miliarda ve 
slumech. zajímavou informací bylo 
to, že brazílie je v posledních letech 
velmi úspěšná ve zlepšování životních 
podmínek v chudinských čtvrtích. 
přenosu těchto zkušeností do jiných 
částí světa však velmi brání existence 
odborné literatury jen v portugalštině.

na kongresu se také uskutečni-
lo několik menších souběžných za-
sedání a několik specializovaných 
workshopů.

Použité zdroje:

Urban Life, Boundaries and Trans-
formations. Summary Report and 
Abstract papers. 50 th ifhp world 
congress geneva, switzerland, 
from 10 to 13 september 2006.

Mgr. Robert Veselý
Ústav územního rozvoje




